PROBLEMLER
DEGERLENDIRMELER

DEGERLENDIRME 1 (SAYI - KESIR)

o 4) Bir kisi borcunun 6nce = sini sonra . — ini 6diyor.
1) Toplamlar 55 olan iki sayidan, kugiigiiniin iig kati 7 5

ile buyagunun iki kati esittir. Bu iki sayinin toplami Son olarak da 240 £ daha 6deyince geriye 160 ¢
kagtir? daha borcu kaliyorsa borcun ilk 6dedigi kismi kag £
dir ?

2) Bir grup arkadas yemege gidiyor. Hesap geldiginde
5 kisinin parasi olmadigi icin herkes kendi payina

disenin % U kadar fazla para veriyorsa grup kag

kisiden olusmustur? 5) Yas lzimun kilosunu 5 % den alan bir kisi elinde
kalan kismi1 7 % ye satarsa zarar elde etmedigine
gore Gzum kuruyunca agirhiginin ne kadarini

(\ kaybeder?
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3) Bircubuk 10 parcaya ayriliyor. Eger gubuk 7
parcaya ayrilsaydi her bir parga 45 cm daha uzun \ . o _
olacaktir. Bu cubugun boyu kag cm dir? 6) Ardisik iki sayinin karelerinin farki 261 ise bu

sayilardan buyuk olani kagtir?
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PROBLEMLER
DEGERLENDIRMELER

DEGERLENDIRME 2 (YAS)

1) Bes yil 6nce yaslari toplami 36 olan 3 kisinin 3 yil
sonra yaslari ortalamasi kag olur?

2) Mert ve Burak'in yaslari toplami 27 dir. 6 yil sonra

yaslari orani g olacaksa 12 yil sonra yagslari farki

ne olur?

3) Yaslari farkli olan bireylerden olusan bir ailede xy
yasinda olan baba.yx yasinda olan anneden
cocuklarin yaslari toplami kadar biyiktir. Buna
gore buylk cocuk en az kag yasindadir? (xy ve yx
iki basamaklidir.)

4) Gabriel, Garcia ve Marquez'in yaslari toplami 58
dir. Gabriel Garcia’nin yasina geldiginde Marquez
26 yasinda olacaktir. Marquez Gabriel'in
yasindayken Garcia 22 yasindaysa Marquez kag
yasindadir ?
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DEGERLENDIRME 4 (HIZ)

1) 740 km lik bir yolun bir kismi topraktir. Asfalttaki
hizi saatte 90 km topraktaki hizi-saatte 50 km olan
bir ara¢ toplam yolu 10 saatte almissa yolun toprak
kismi kag kmdir?

2)
— —
267 km
NO———e B
74 km/s 55 km/s

sekildeki hizlarla ayni yéne dogru harekete
gecen araclar arasi mesafe 17 saat sonra
ka¢ km olur?

3) Bir arag gidecegi yolun % Unii 90 km/sa kalanini

ise 120 km/sa ile gidiyor ise hareket boyunca
ortalama hizi kag km/sa tir?

4) Bir ylzicu akintiya karsi 12 saatte yuzdigu
mesafeyi donerken akintiyla berber 6 saatte
doniyor. Bu yuzucunidn hizinin akintinin hizina
oranini bulunuz

5) Saniyedeki hizi 40 m aqlan bir tren ile
aralarinda 420 m olan ve yine saniyedeKki
hizi  30m olan bir tren birbirlerini 13 sn de
geciyorsa trenlerin'boylari toplamini bulunuz
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PROBLEMLER
DEGERLENDIRMELER

DEGERLENDIRME 5 (YUZDE KAR ZARAR)
1) Hangi sayinin %20 si 29 dur?

2) Bir tel sogutulunca boyu %15 azaliyor.
Sogutuldugu zaman boyu 340m olan bir telin ilk
boyu ne kadardir?

3) Bir bakkal tanesini a tl'ye satmayi distindugi y
tane yumurtanin k tanesini kirik oldugu icin atmak
zorunda kaliyor. Kalan yumurtalari kag liraya
satmali ki zarar etmesin?

4) 5 limonu 3 tl den alip 3 limonu 5 tl den satan bir
satici kag limon satarsa 288 tl kar elde eder?

5) 600 TL ye satilan bir mal satis fiyati tzerinden %20
indirimle satilinca 30 TL kar elde ediliyorsa indirim
yapillmadan 6nceki kar yuzde kagtir?

6) Bir dikdortgenin kisa kenari %20 arttirilir, uzun
kenari %30 kisaltilirsa-alani nasil degisir?
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7) Maliyeti x TL olan bir mal % 10 karla, maliyeti y
olan bir mal %20 zararla satilyor. Bu iki satista % 5
kar elde edilmisse x ile y arasindaki baginti nedir?

8) %20 indirimli satilan bir mali indirimsiz fiyatindan
satabilmek icin fiyati ylizde kag artiriimalidir?

9) Birmalin % U %20 zararla, yarisi %30 karla

satiliyor. Son kalan kismi nasil satilmalidir ki son
durumda %25 kar yapilsin ?

10) Maliyeti Gizerinden %20 karla satilan bir malin
maliyeti %40 dismis fakat satis fiyati
degismemistir. Buna gore yapilan kar yuzde kag
olur?

11) Bir fabrikada satilan mallarin %25 i defolu ¢ikiyor.
Saglam olanlar %40 karla defolu olanlar ise %20
indirimli fiyatla satiliyorsa bu fabrikanin kar zarar
durumu.nedir?
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PROBLEMLER
DEGERLENDIRMELER

DEGERLENDIRME 6 (KARISIM)

1) Seker orani %25 olan 80 It sekerli suya 30 It su 40
It seker eklenirse son karisimin su ylizdesi ne
olur?

2) Seker orani %40 olan bir miktar sekerli suya
icindeki kadar su eklenirse son seker yiizde kag
olur?

3) Seker orani %25 olan 160 kg sekerli-suya kag kilo
seker eklenirse son seker orani %40 olur?

4) Alkol orani %75 olan 160 kg alkol su karisimina
kac kilo seker eklenirse son alkol orani %40 olur?

5) Tuz orani %20 olan 150 kg tuzlu suyun % tile su

orani %75 olan 750 kg tuzlu suyun % i

karistirilirsa son durumda agirlikca yuzde kag tuz
olur?
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DEGERLENDIRME 8 (GRAFIK)

6)

7

8)

9)

Su Miktari (LT)

Sekil hacmi 240 litre olan bir

havuzun tabanindaki bir
muslugun acilmasiyla

220

havuzda kalan su miktarinin

zamana gore-degisimi
verilmigtir. Havuz doluyken
bu musluga es bir musluk
havuzu bosaltacak sekilde

A

Zaman

(dakika)

8

havuzun tam ortasina konulursa havuz hag saatte

bosalir?

Boy (cm)

Sekilde ayni anda
yakilan mumlarin
boylarinin zamana gére
degisimi verilmistir.
Buna gore kaginci
dakikada bir mumun
boyu digerinin iki kati
olur?

Sekilde bir A maddesinin
sicakliginin zamana gore
degisimi veriliyor. Bu
maddenin sicakligr kacinci
dakida 38 derece olur?

Sekilde bir aracin yakit
deposundaki benzinin
zamana bagl degisimi
gorulmektedir. Hizi saatte
80 km olan bu arag durana
kadar ka¢ km yol alir?

45

36

5

12 Zaman
(dakika)

Sicaklik (C)

12

48

Yakit (LT)
A

40

24 Zaman
(dakika)

»

16

Zaman
(dakika)
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PROBLEMLER
DEGERLENDIRMELER

SOZEL MANTIK PROBLEMLERI

1) Azra, Batuhan, Cavit,Dursun,Esin,Faruk
1,2,3,4,5,6 numaral koltuklara asagida belirildigi
gibi oturmaktadirlar

Faruk'un oturdugu numara Cavitin oturdugu
numaradan buyudktir

Batuhan ve Cavit arasinda oturan kisi bir kizdir
Dursun'un koltuk numarasi Batuhanin koltuk
numarasindan kuguktdr.

Kizlar ¢ift numarali koltuklarda oturmaktadirlar

Verilenlere goére kag kisinin oturdugu koltuk kesin
olarak belirlidir?

2) Bir torende sahne alacak Azra , Batuhan,
Cavit,Demet,Emre,Fatma adli kisilerin téren de
sahneye gelme siralari ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir

Demetten hemen sonra bir kadin siir okumustur.
Bir erkek Azra dan sonra ve Cavitten 6nce
konusma yapmistir

Batuhan Fatmadan hemen sonra konusmustur.
En son sahneye ¢ikan Cavittir

verilenlere gore 4. sirada sahneye kim ¢ikmistir?

3)

4)

5)

Azra , Bengl, Cavit,Demet,Emre bir kitapcidan 4
dergi 3 kitap 2 kalem ve 1 bloknot.almistir.
Asagidakiler bilinmektedir

Cavit dergi almamistir

Kitap alan herkes dergi de almistir

Azra ve Demet ayni-seyleri almistir.

Ayni tir malzemeden en fala 1 tane olmak
kosuluyla herkes tam olarak 2ser sey almistir

Verilenlere-gore kimlerin ne aldigi kesin olarak
bilinmektedir?

Trafik isiklarina bakmakta olan Azra , Bengl ve
Cavit icin asagidakiler bilinmektedir.

Cavit kirmiziyi sari algilamaktadir

Azra sariyi yesil , yesili kirmizi algilamaktadir
Bengu sariyi da kirmiziyida yesil algilamaktadir

Verilenlere gore yesil 1sikta kimler yolun karsisina
gecmek i¢cin hamle yapar?

Bir futbol turnuvasina katilan A,B,C,D,E,F, G,H
takimlari tek magli eleme usuliine gore
karsilasiyorlar. Sampiyonun A oldugu bu turnuvada
sunlar biliniyor:

1. turda B ile C, E ile G karsilasmistir

1. turda D H ile karsilasmamistir

2. turda E ile C karsilasmistir.

D bir mag E iki mag¢ oynamistir

Buna gore sampiyon kimlerle karsilasmistir?
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